法治新闻

新民晚報

昔日母亲卖房供儿读书

本报讯(记者 孙云)昔日母亲 卖房供他读书,今天他贪污380万元 买房送母-——近日,经浦东新区检 察院提起公诉, 曾是家乡人骄傲的 "凤凰男"刘天水(化名)因侵吞所就 职的保险公司380万元巨款,被法院 判外有期待刑8年,用赃款购买的房 屋也被依法追缴。走出法庭,这起案 件的承办检察官告诉记者, 在依法 惩治犯罪行为的同时, 他的心中也 有一丝苦涩:"大都市在吸引人才的

同时, 也因为生活成本较高而给落 户者带来压力,如何调适心态,如何 抗拒诱惑,都值得年轻人乃至全社 会深思和注意。"

刘天水来自四川自贡,为了摆 脱贫穷的命运,让从他7岁起独自拉 扯他的母亲讨上幸福的晚年生活, 他努力读书,住读中学时,为了多复 习, 甚至在厕所里熬夜。2003年,他 以优异成绩考入上海一所著名财经 大学, 诵讨助学贷款, 奖学金和勤丁

俭学,他艰难地度过了4年大学时 光。为减轻母亲负担,他同时给4个 孩子做家教, 课余则在招市里当理 货员、发传单,整天骑着一辆120元 买的旧自行车穿梭干大街小巷。本 科毕业后, 母亲给他寄来一大笔学 费, 使他能够直升本校研究生, 事后 他才知道,原来学费是用家乡的房 子换来的, 母亲卖房后搬回外婆家 住,经常受到舅妈的冷嘲热讽。深感 差愧的他,曾经跪在母亲面前发誓:

"等我工作了,一定赚钱把房子再买 回来!"

2010年,刘天水毕业后,就职于 一家外资保险公司。当初的誓言一 直横亘心头, 刘天水炒股票、炒基 金,尽量省钱,但积蓄增长的速度还 是赶不上房价上涨的速度。他思前 想后,终于把目光投向了自己的岗 位便利

刘天水在保险公司担任理赔部 水险科主管,每天经手至少几十份 理赔单,金额在几万元至上千万元 不等。理赔需要上司审批,刘天水渐 渐发现,上司一直用私章签名,且时 常随手把私章放在办公桌上,这就 给刘天水的犯罪提供了可乘之机。

刘天水私刻了上司的私童,又 在淘宝上购买了几个银行账户,虚 构理赔事项, 混在真实的出险事故 理赔单中,申请虚假理赔。一开始, 他虚构的理赔款项不多, 只有几万 元,后来看公司没有察觉,胆子越来 越大,在案发前的短短四个月内,伪 造理赔凭证100多份,侵占公司财产 380多万元!

钱到手后, 他在四川成都给母 亲购买了一套价值100多万元的房 子,又给自己在浦东新区购买了一 套价值200多万元的房子。接到购房 喜讯时,刘母激动得热泪盈眶,她哪 里想得到,这都是儿子铤而走险违 法犯罪的产物。仅仅几个月后,公司 就发现理赔单据中的破绽, 刘天水 想辞职逃脱,已经来不及了。

本报讯 (通讯员 文韬 记者 鲁 哲)"归国华侨""工厂老板"……这 样身份的"老克勒"是不是很让人动 心?昨天,一专门在公园内以谈恋爱 为名诈骗老年女性钱财的犯罪嫌疑 人被闵行区检察院提起公诉。

孟金花(化名)今年71岁了,平 时喜欢在公园跳舞。今年6月的一 天,孟金花跳完一支舞坐在一旁休 息,这时一名带有广东口音的男子 上来搭讪。此人自称郑约翰,今年60 岁,是加拿大华侨,和妻子已经离 婚,现在国内开办了一家工厂。和郑 约翰聊了一会, 孟金花告诉郑约翰 自己丧偶多年,现在独自一人生活。

见过几次面后,郑约翰称喜欢孟 金花,想跟孟金花谈恋爱。孟金花答 应了。没过几周,郑约翰送了一枚钻

"老华侨"专在公园" 谈恋爱"

高某涉嫌诈骗老年女性钱财被提起公诉

戒给孟金花,称是从香港购买,价值 好几万元。孟金花见郑约翰出手如此 阔绰,更是对郑约翰一万个放心。

一个月后,郑约翰提出要在七 宝买房和孟金花结婚,并称自己会 付全额房款, 但要让孟金花先付20 万元作为定金, 称这样他就可以和 自己的子女交代, 把孟金花的名字 写在房产证上。

今年8月,孟金花将到期的银行 理财产品及零散存款共计16.8万元 取出,准备与郑约翰一起买房。在孟 金花家,郑约翰给了孟金花一个黑 色的包, 说里面的六万欧元用来付 房子的首付,并把包放进衣柜里。后 郑约翰催促孟金花到七宝看房子和 买衣服,并让孟金花把装有16.8万 元现金的包交给自己保管。

两人到了七宝乐购超市后,郑 约翰从拎包里拿出一个粉红色的布 包,把16万元放在布包内,其余8000 元放在自己的上衣口袋。逛了一圈 后,两人到饭店吃饭,郑约翰提出要 去买别的东西,把粉红色的布袋放 在桌子上,自己便离开了。

等了约20分钟后,孟金花见郑

约翰迟迟不回来,意识到大事不妙, 打开红色布袋一看, 发现钱都没有 了,孟金花立即打电话报警。回到家 后,孟金花打开郑约翰放在衣柜里 的包,发现里面根本不是欧元,而是 一呇呇的复币。

8月19日,公安机关在浦东将郑 约翰抓获。经查,郑约翰真实身份为 高某,今年46岁,曾有多次以类似方 式行骗的前科,先后两次获刑。

面对检察官的讯问,高某称自己 送给孟金花的钻戒价值8万余元,而 且还给孟金花在徐汇某百货商店购 买了一个近一万元的普拉达女式背 包。经鉴定, 高某所谓的钻戒实为氧 化锆,而且徐汇某百货商店根本没有 普拉达专柜。检察机关认为高某虽不 承认自己的犯罪行为,但他的辩解 不符常理,同时结合其他证据,最终 认定高某的行为涉嫌诈骗罪。



手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容,请关注新民 晚报法治类微信公众账号"新民 法谭",用手机扫一扫二维码,或 搜索微信公众账号"新民法谭", 也可查找微信号"xmft2013"

全上海,买电器就这了!



永乐生活电器

| 倾力助阵 | 万款电器

11月22日-11月24日 宣教143号/浦东三林路店 万丈

11.22-11.24, 购传统家电单件每满1000 元优惠100元/积分,上不封顶,年终分红 大放利! (指定型号除外, 详情请咨询店员)

11.22-11.24,购指定品类中任选2种不同品类正价 商品,累计满5888元赠电暖器一台;满19888元赠16G iPad mini一台; 满36888元赠16G iPhone 5C一台。

红包 3C特惠

11.22-11.24,购3C商品单件满1000 元以上,可获100-500元3C红包,立减 优惠! (指定型号除外, 详情请咨询店员)

伊莱克斯电热水器

¥1188

即日起-12月15日,至永乐购物如遇任何 家电卖场同型号商品降价,凭有效凭证,可 获差价补偿。(个别品牌及3C商品除外)

乐华32英寸彩电





夏普32英寸彩电





三洋39英寸彩电









E星冰箱

 $Y = H \cap H$

















i3-3217处理器

联想超薄笔记本

本广告有效期为11月22日-11月24日,图片仅供参考,活动不重复享受,赠品单件价值不超过4999元,共限50000份,送完为止。部分品类品牌、型号商品、特价机型不参加活动,详情请咨询店员。1英寸=2.54厘米,1匹=735.5



永乐全市各大门店 可使用得仕卡



19* 价格保障 退货保障

 39_{*}

@YOLO永乐生活电器

Yolo永乐 6 @YOLO永乐生活电器3C 💣